

同比涨  
2.7%

# 6月CPI重拾升势

## 涨幅比5月份扩大0.6个百分点

本报讯(记者 许超声)受肉类价格呈现涨势,6月CPI重拾升势。国家统计局今天上午发布的最新经济数据显示:6月份,全国居民消费价格总水平(CPI),涨幅比5月份扩大了0.6个百分点;环比持平。

6月CPI将重拾升势主要是受猪肉价格比由降转升影响。6月CPI中,食品价格同比上涨4.9%,影响居民消费价格总水平同比上涨约1.59个百分点。其中,肉禽及其制品价格上涨4.8%,影响居民消费价格

总水平上涨约0.34个百分点(猪肉价格上涨1.1%,影响居民消费价格总水平上涨约0.03个百分点);环比涨幅为4.6%,影响CPI环比上涨约0.13个百分点。

国家统计局城市司高级统计师

余秋梅在解读时表示,6月份CPI同比涨幅比5月份扩大了0.6个百分点。数据显示,6月份CPI同比涨幅中的翘尾因素为1.9个百分点,比5月份增加了0.6个百分点,6月份翘尾因素的增加,与去年6月份

价格环比下降有关。去年6月份CPI环比下降0.6%,既是今年6月份翘尾因素增加的原因,也降低了今年6月份CPI同比指数的对比基数。因此,尽管今年6月份的居民消费价格总水平比与5月份持平,但受对比基数降低0.6个百分点的影响,6月份的CPI同比涨幅比5月份相应扩大了0.6个百分点。

清华大学一份报告称,通胀压力好于年初预期,CPI数据相对平稳。清华CCWE的宏观模型预测下半年通胀的月度同比数据将维持在2%-3%区间,全年通胀为2.5%。

### 暗访 夜精灵

周日晚上的上海植物园里,五六十名孩子和家长们打着手电筒在科普工作者的带领下探访夜幕下生物奥秘。孩子们发现原来在夜晚也有如此精彩的世界,他们看到白天少见的夜精灵——“睡着”的合欢、金蝉脱壳、夜空中飞翔的蝙蝠、草丛中忽隐忽现的萤火虫、树干上的鼻涕虫等等。暗访夜精灵活动在7月的周末夜晚举办,每次活动时间从傍晚5时至晚上9时。图为孩子和家长正在观看一只正在蜕壳的蝉

本报记者 周馨  
摄影报道



### 「热线」满意度 市民来打分

十名「夏令热线」市民监督员上岗

本报讯(记者张欣平)一年一度的新民晚报“夏令热线”,本周四将再度与市民和读者亮相。今天上午,20名在校大学生被录用为首批“夏令热线”志愿者。来自社会各界的10名热心市民,明天将受聘成为“夏令热线”市民监督员。

今年是本报第21届“夏令热线”,将继续聘请第三方对参与部门或单位以及整个活动过程进行满意度测评,测评工作由两部分组成,专业测评将由市质协用户评价中心实施测评,而社会测评则由“夏令热线”市民监督员进行打分。

明天受聘的10名市民监督员分别为:何筱芳、何康、吴宝林、李锡洪、葛金春、彭淑勇、范剑波、沈凤元、糜纹燕、于晓洁。

### 加床永远不够用 高峰时一人当班需接收七八个产后家庭

## 申城产科医院迎战“分娩热浪”

#### 迎战酷暑就诊潮

#### 产科床位300%周转率

与扑面而来的37℃高温同样炙人的,还有“蛇宝宝”们带来的生育热浪。“掌管”着红房子妇产科医院黄浦区产房的张铮护士长,戏称自己同事昨夜今晨连着接生了6名宝宝,“脚后跟也忙得举起来了”。说这话时她面带微笑,笑意中有一点点无奈。

早上7时50分,4楼产房门外的家属休息区内,三四十名或老或少的产妇家人们已将只有十几张凳子的地方挤得水泄不通。“王丹的家属在吗?谁是王丹的家属?宝宝出来了,你们看一下,3880克。”

话音未落,一个小伙子两位老太太拿着摄像机最先站了起来。接着,一房间的人都凑上前来看“热闹”。尽管一侧墙上的电子显示屏上清晰地显示着里面每一名产妇的“进程”,可所有的产妇产属都会不由自主地焦虑,随时随地打听交谈着。十几平方米的区域,变得愈加逼仄。

张铮和她的一班人马已经习惯“提前到岗”了。“去年7月,我们在最短时间里完成了增加100张产科床位的艰巨任务,实现了产科扩容一步到位。随后是实行产科建卡不限号。转眼间,准妈妈要临产了,给我们产科医护人员的考验才刚刚开始呢。”所有人心里清清楚楚一本账,她们知道,入夏以来,产科床位300%的周转率究竟意味着什么!

“蛇宝宝”们带来生育热浪,申城产科医护人员笑称忙得“脚后跟也举起来了”。为了宝宝和新妈妈们的安全,他们承受着巨大的工作压力和精神压力……

#### 几乎奔跑完成每个动作

记者套上浅蓝隔离服走进产房,窄窄走廊里长长一排的“加床”。细细一数,有6张之多,相当将待产室原有固定的7张床位翻了个倍。虽然此时只有一张加床上有人,“很快,一楼有两人就要转上来了。”加床永远处于待命,永远不够用——当班的护士长心里有数。

对于这扇门里边固定的7张待产床、4张分娩床、2张产科手术台和每天至多10张的“加床”而言,由8名医生“两班倒”、30名助产士“三班倒”组成的团队,一天要完成的任务,包括认真观察每一位孕妇的产程变化、情绪状态、饮食情况、膀胱充盈程度、胎心变化等,独立完成整个自然分娩的接生任务,以及30余例的剖宫产和40余人次的急诊接生。于是,医院最新设了24小时助产士值班制——这是一个孕产妇一旦出现突发事件第一时间到位的专职“保障”岗位。

产房的一隅有个“导乐室”。曾经不被认知的“一对一家庭式导乐分娩”,如今已为年轻夫妇接受,供不应求。院方将导乐人员的工作状态改为12小时驻守产房制,助产士李佳从凌晨起就一直陪伴在产妇小

冯身边,直到小宝宝诞生。“我老婆进产房20个小时才生产。我只有两句话,一是感激,老婆很勇敢;二是感动,医生护士很专业。”新爸爸小朱显然很满意。

用“如履薄冰”4个字来形容自己现在的心情,小医生彭婷觉得一点都不为过。

一天晚上,在分娩量多达11人(9名顺产、2名剖宫产)、待产室10人进入产程的情况下,产科居然几乎同时接手了两名危重产妇的抢救任务。当班医护人员“差不多是奔跑着完成每一个动作的”。病人情况反反复复起伏,年轻的彭医生事后悄悄告诉周围的同事,说自己“当时都紧张得想躺到一边去哭了”。经过一整夜的不懈努力,两名产妇转危为安。当病人在睁开眼的那一刻虚弱地发出一声“谢谢”的时候,所有参与其中的人都不禁留下了眼泪。

#### 扛重任“打仗”般努力

事实上,直面今夏“分娩热浪”,红房子医院等申城各专科医院都做了充分准备。然而,超负荷的运转,终究令医护人员难以承受。

以红房子医院黄浦、杨浦两个院区为例,每天每个产科病房都要收20余人入院。“正式”床位每天睡

满,而新入院的孕妇需要接受诊疗。为了避免加床,确保医疗安全,产科病房做足“功课”,将顺产比例一提高,将住院天数一减再减。今天在黄浦区两病区,记者居然没有看到一张走廊加床。

当然更加严重的,是产科病房明显短板的床护比(1:0.4)和医护比(0.6:1)。新一轮生育高峰的到来,让本来就肩负着巨大工作量的医护人员,扛起了新的重任。与“重中之重”的产房接生同等重要的,是新入院孕产妇及家属安全宣教、严格执行“三查七对”以保证床、人、手腕条码一致,等等,都丝毫不马虎。对于中夜班的当班护士说来,高峰时忙起来,只有一人当班却甚至需要接收7-8个产后家庭,同时还要监管着整个病区孕产妇及新生儿的安全。

高温袭来,虽然室外已达37℃,可考虑到病区内产妇及新生儿的健康要求,超负荷运转的病区内,空调温度的设定仍然不能过低。护士们推着治疗车来回穿梭于挤满了孕产妇、家属以及新生儿的空间里,一个上午完成50余名孕产妇的护理治疗后,她们的额头早已渗出了汗水。

这个酷暑,申城各大医院产科医护人员们迎来了“建卡不限号”后的新一轮生育高峰,而真正的考验将出现在8月9日。接受采访的医护人员都表示,她们承受着巨大的工作压力,也承受着巨大的精神压力。然而,为了“蛇宝宝”和新妈妈们的安全,她们每天都在“像打仗”一样地努力着。首席记者 施捷

#### 本市优选 20种“安全菜”

本报讯(记者朱全弟)申城近日启动“蔬菜安全源头行动”,对外地供沪蔬菜基地进行资金扶持,确保市民吃菜安全。记者获悉,上海蔬菜集团和安信信托近日联手启动“蔬菜安全源头行动”,将在国内优选一大批蔬菜生产基地,大幅提升源头生产、产品包装、流通过程、市场销售各环节的标准和水平,全产业链打造上海市民最喜爱、销量最大的20种优质“安全菜”。

上海蔬菜集团近年在全国对接了130多个蔬菜生产基地。蔬菜安全源头行动启动后,上海蔬菜集团第一批精选出了要扶持的9个基地。10月初,第一批6大品种“安全菜”将通过江桥、江杨两大批发市场和“上菜网”与市民见面。这6大品种主要是市民喜食的番茄、辣椒、土豆、百合、山药、胡萝卜。

#### “中国创业榜样” 请商界大腕做导师

本报讯 中央电视台2013年大型公益活动“中国创业榜样”日前正式亮相。

活动邀请柳传志、王健林、俞敏洪、刘永好、董文标、马蔚华、董明珠、宋志平、张朝阳、靳海涛、赵令欢、汤敏、陆益民等中国商业领袖组成“中国创业榜样导师团”,与其他社会力量一起,共同形成了帮助青年人创业的支持平台。整个公益活动将跨时一年多(2013年7月-2014年9月)。